

VERBALE N. 7

COLLEGIO DOCENTI Unitario 26 Giugno 2020

Il giorno 26 giugno 2020, alle ore 10.00, in modalità di video conferenza, si è riunito il Collegio Docenti unitario convocato con nota prot: N° 1940/U II.3 C.D. per discutere i seguenti punti all'o.d.g.:

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente.
2. Condivisione relazioni finali Funzioni Strumentali, Referenti, Fiduciari di plesso, Responsabili di progetto*.
3. Piano annuale dell'Inclusione 2020/2021*.
4. Convocazione Comitato di valutazione: docenti neo- assunti.
5. F.I.S e Valorizzazione del merito a.s. 2019/20
6. Comunicazioni.
7. Varie ed eventuali.

Presiede il Dirigente Scolastico, prof.ssa Lia Valeri, la quale saluta il Collegio. Ricorda brevemente le competenze del Collegio Docenti e le materie in cui ha potere deliberante e auspica che ci possa essere condivisione e collaborazione reciproca per lavorare in tranquillità e con profitto. Risultano assenti i docenti non rilevati sulla piattaforma.

1° PUNTO: Lettura e approvazione verbale seduta precedente.

Il DS chiede al collegio se ci sono rilievi da fare in merito al primo punto all'o.d.g. e non essendoci nessun intervento ne chiede l'approvazione tramite voto in piattaforma.

Il Collegio approva a maggioranza il primo punto all'o.d.g.

2° PUNTO: Condivisione relazioni finali Funzioni Strumentali, Referenti, Fiduciari di Plesso, Responsabili di Progetto.

Il DS ricorda al collegio che è necessario ai fini del compenso un passaggio formale al CD di tutti coloro che si sono fatti carico degli impegni assunti e questo tramite una relazione finale. Il DS concede la parola alle docenti referenti la funzione strumentale Continuità e Orientamento. Prende la parola la maestra Di Filippo e relaziona che gli obiettivi sono stati raggiunti dicendo che ci sono stati incontri tra i tre ordini di scuola con l'obiettivo della socialità e di una creatività attraverso gli elaborati finalizzati all'Open Day con l'esposizione di tutti i lavori mostrati nei due plessi. La prof.ssa Pensilli relaziona che avrebbero voluto approfondire il lavoro con l'Infanzia ma a causa del Covid ciò non è stato possibile. Per quanto riguarda l'orientamento, ci sono stati contatti e momenti di condivisione con tutte le scuole della provincia. Prende la parola il Prof. Cichetti, il quale relaziona che nel primo momento dell'anno scolastico, dopo aver individuato le criticità della scuola riguardo le apparecchiature multimediali, le richieste dei vari plessi non sempre sono state soddisfatte. Spiega inoltre che sono state avviate le attività per l'invalsi tramite segreteria ma senza seguito causa Covid. La commissione ha fornito un valido supporto ai docenti e alle famiglie in seguito all'attivazione della DaD. Prende la parola il prof. Santacroce, referente della commissione Intercultura, Integrazione e Dispersione, il quale espone la relazione in merito al lavoro svolto. Prende la parola la maestra Bracalenti, referente della Commissione Inclusione ed Handicap, la quale relaziona che le attività sono state tutte svolte tranne una e cioè il progetto continuità nelle classi ponte e il viaggio presso altri Istituti. In seguito prende la parola la maestra Cioci, la quale relaziona che il PTOF rispetto all'anno precedente non è stato sostanzialmente aggiornato ma sono stati adeguati solo alcuni dati. Il DS ricorda che la funzione PTOF è una funzione particolarmente poderosa e che tutti i documenti che la scuola delibera sono documenti che hanno un peso specifico importante per le famiglie e la scuola in genere. Il DS concede la

parola alle fiduciarie di Plesso: prendono la parola la maestra Palombieri e la maestra Scipioni le quali relazionano che c'è stata una forte collaborazione tra i due Plessi dell'Infanzia per un efficace funzionamento della DaD. La maestra Calvarese, fiduciaria del Plesso di Bellante Capoluogo riferisce che tutti gli obiettivi sono stati raggiunti e si sofferma sulla DaD dicendo che tutti i docenti hanno collaborato tantissimo per la buona riuscita della suddetta e che c'è stata un proficuo contributo anche da parte dei rappresentanti dei genitori delle classi. La maestra Cioci relaziona che condivide tutto quanto ha affermato la maestra Calvarese e aggiunge che molte criticità sono state superate grazie all'impegno delle famiglie. Prende la parola il DS e ricorda che la scuola non è un servizio ma un'Istituzione, quindi alcune critiche emerse erano inevitabili riguardo alle difficoltà della DaD. La prof.ssa Cosmi riferisce che concorda in tutto con le colleghe Calvarese e Cioci e con quello che ha ricordato il DS ed elenca alcuni punti di forza come lo spirito di squadra che si è creato tra tutti i soggetti coinvolti. Il prof. Bandini, referente del progetto "Ed. alla salute e al primo soccorso", dice che è il terzo anno che si occupa di tale progetto e ne mette in evidenza l'importanza e il riscontro positivo da parte degli alunni coinvolti. L'unico punto debole è stato la mancanza di un incontro con gli esperti del settore.

La maestra Di Filippo, referente del progetto relativo all'Ed. Stradale, alla legalità e bullismo, relaziona che è stato portato a termine e ringrazia tutti coloro che hanno collaborato. Per quanto riguarda il progetto Affettività, aggiunge che non è stato svolto a causa Covid. Prende la parola il prof. Cichetti come referente Animatore Digitale riferisce che ha partecipato ad un paio di Work shop a Sulmona il 14/10 e Pescara il 27 /01/2020, le altre attività sono state interrotte causa Covid. Si sono comunque svolte sia in presenza che a distanza le attività specifiche del progetto con i ragazzi. Prende la parola la maestra Proietto, referente insieme alla prof.ssa Cosmi del progetto "Viaggi di Istruzione e visite guidate" e riferisce che pochi sono stati i viaggi che si sono potuti realizzare e che già c'era stata la calendarizzazione in collaborazione con i docenti e la segreteria. La prof.ssa Cosmi ricorda l'elenco delle uscite didattiche e dei viaggi d'istruzione che non si sono potuti realizzare.

Il Collegio approva a maggioranza il punto n°2 all'odg.

3° PUNTO: Piano Annuale dell'Inclusione 2020/2021.

Il DS chiede alla maestra Bracalenti di esporre l'architettura inclusiva della scuola relativa al PAI la quale ricorda che il documento non è altro che la foto del nostro Istituto ed illustra di conseguenza alcune slide. Dalla riunione del GLI tenutasi il giorno 24/06/2020 è emerso che ci sono punti deboli e punti di forza. Tra i punti deboli ricorda l'alternanza degli insegnanti di sostegno che non possono dare continuità agli alunni e le difficoltà dove le famiglie non sempre raccolgono l'invito a partecipare costruttivamente. Tra i punti di forza, mette in evidenza la collaborazione del personale ATA e l'attivazione dello sportello psicologico. Il DS comunica al collegio che la dimensione dell'inclusione è stata fortemente penalizzata e che la nota 1041 del 15/06/2020 relativa ad essa è arrivata in forte ritardo, pertanto tutti gli insegnanti di sostegno dovranno aggiungere nella relazione finale il monte ore da attribuire a ciascun alunno per l'anno scolastico 2020/2021. Aggiunge ancora che tra fine Agosto e l'inizio delle lezioni dell'anno venturo, la scuola dovrà recuperare le attività del PAI e del PIA del seguente anno scolastico.

Il Collegio approva a maggioranza il punto n°3 all'odg.

4° PUNTO: Convocazione comitato di Valutazione: docenti neo-assunti.

Il DS propone come data di convocazione dei docenti neo-assunti il giorno 03/07/2020 data in cui, si dovrà riunire il Comitato di Valutazione per valutare l'anno di prova dei docenti neo-assunti. Il DS elenca i compiti del docente neo-assunto.

Il Collegio approva a maggioranza il punto n°4 all'odg.

5° PUNTO: F.I.S. e Valorizzazione del merito a.s. 2019/20.

Il DS comunica che ancora non è arrivato il contributo per il F.I.S. e la Valorizzazione del merito e che sarà predisposto entro il 30 Giugno un modello più sostanziale ad hoc da compilare e restituire tramite mail alla segreteria entro e non oltre il giorno 10 Luglio 2020. Per i docenti che non intendono presentare tale domanda, dovranno sottoscrivere un'autodichiarazione di rinuncia firmata e inviata come mail alla segreteria.

Il collegio approva a maggioranza il punto n°5 all'odg.

6° PUNTO: Comunicazioni

Il DS espone al Collegio che l'anno venturo ci sarà tra le materie anche l'Ed. Civica per 33 ore annuali e che la nota fa riferimento al fatto che l'Ed. Civica deve incardinarsi su un percorso progettuale e curricolare secondo le modalità che il collegio docenti intende perseguire. Il DS consiglia di intercettare lo sviluppo di tale percorso all'interno del curricolo e anche attraverso un'UDA.

Il collegio prende atto.

7° PUNTO: Varie ed eventuali

Il DS saluta tutto il collegio docenti dicendo che si è trovata bene per l'accoglienza, per la partecipazione e che confida in nuove occasioni di collaborazione. Successivamente saluta e ringrazia nello specifico i docenti che vanno in pensione nel seguente anno scolastico.

Terminata la trattazione dei punti all'o.d.g., la seduta è tolta alle ore 13:00.

Il collegio prende atto.

Il Segretario verbalizzante
(*Ins. Di Carlo Enrico*)

Il Dirigente Scolastico
(*prof.ssa Lia Valeri*)